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Oggetto: Risposta scritta all’interrogazione: “ATCM: dati di bilancio 2010”. 
 
 
  
In relazione all’interrogazione di cui in oggetto si precisa quanto segue: 
 
Atcm non è tenuta a redigere un bilancio al 30/06/2010, in quanto l'art. 2428 del codice civile 
obbliga solo le società quotate a redigere una "relazione sulla gestione infrannuale" e Atcm non è 
quotata.  
 
Il diniego di ATCM  è quindi conforme alle disposizioni della legge 241/1990 in quanto il 
Consigliere, nel suo accesso, ha chiesto il "bilancio al 30/06/2010 di ATCM". 
 
Il Consigliere comunale, che peraltro (in base all'art. 43 del Tuel) dispone di un diritto rafforzato 
rispetto a quello stabilito dalla legge 241/90, può ottenere notizie e informazioni alle società 
partecipate che svolgano servizi pubblici, ma ovviamente non può ottenere documenti che non 
esistono. 
 
L'importanza, per gli Amministratori del Comune, di avere a disposizione i dati economico-
patrimoniali delle società partecipate è indiscutibile. Infatti i bilanci delle società partecipate 
sono messi a disposizione dei Consiglieri e di tutti i cittadini mediante la pubblicazione sul sito 
istituzionale del Comune. Inoltre i consiglieri ricevono ogni anno due report sulle società 
partecipate: uno (in occasione dell'assestamento di settembre) riferito ai bilanci di esercizio 
approvati, l'altro (in occasione dell'approvazione del bilancio di previsione), con le stime di 
preconsuntivo e con gli obiettivi e le prospettive per l'esercizio successivo. 
 
In assenza di regolamenti specifici, le società partecipate che svolgono servizi pubblici sono 
tenute a fornire risposta entro il termine generale di 30 giorni. 
Come affermato dal Consigliere, ATCM ha risposto dopo 23 giorni.  
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Per quanto riguarda il contenuto, si rimarca che Atcm, pur non avendo fornito il documento  
richiesto, in quanto inesistente, ha espresso la propria disponibilità a fornire elementi informativi 
a fronte di precise richieste su punti specifici. Si è inoltre dichiarata disponibile a rispondere 
nelle competenti sedi consiliariQuindi se la Commissione SETA riterrà necessaria una audizione 
di ATCM per approfondire i dati di bilancio, la Direzione dell’Azienda conferma la propria 
disponibilità. 
 
Distinti saluti 
 

L’Assessore  
Daniele Sitta  
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


